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Informace obecního úřadu 

 

Zastupitelstvo obce na svých zasedáních, která se konala v období od posledního 

vydání zpravodaje, projednalo a schválilo vydání změny č.3 územního plánu obce 

Záchlumí, tímto se uvolnil prostor pro žadatele uskutečnit stavební záměry a to výstavbu 

domů. Schválilo podání žádosti na instalaci fotovoltaiky na MŠ Záchlumí. U budovy 

základní školy v Bohousové byl vybudován nový septik s biologickým filtrem, který 

nahradil historický septik. Je schválen projekt na výstavbu parkoviště a plochy pro 

kontejnery na tříděný odpad u obecního úřadu v Záchlumí. Proběhla rekonstrukce 

hlavního vodovodního řadu v Bohousové v délce 220 m a v Záchlumí byly vyměněny 

dvě staré přípojky za nové vedení. 

V říjnu proběhl poslední letošní mobilní sběr komunálního odpadu za spolupráce 

Ekoly České Libchavy a SDH Bohousová. Děkuji těm občanům, kteří osobně odpad 

předali a netvořili anonymní hromady komunálního odpadu, ke kterému se nikdo 

nehlásil.  

Každým rokem klesá zákonem stanovené množství (kg) komunálního odpadu na občana 

započitatelného do skládkových poplatků v rámci třídící slevy. Letos naše obec překročí 

tento limit už v listopadu 2023, tím přijde o třídící slevu a cena za uložení 1 tuny odpadu 

bude 1000,- Kč místo 500,- Kč za tunu). Tzn. že od listopadu 2023 obec za odvezený 

komunální odpad zaplatí skládkový poplatek v plné výši. Poplatek vybraný od občanů 

tuto část již nepokryje.  

Výše skládkového poplatku: 

a) v rámci třídící slevy: 500,- Kč/t 

b) bez třídící slevy:  

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

2030 

a 

dále 

Skládkový 

poplatek 

(Kč/t) 

 

800 

 

900 

 

1000 

 

1250 

 

1500 

 

1600 

 

1700 

 

1800 

 

1850 

 

1850 

 

Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud jejich 

občané zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce 

směsného komunálního odpadu. Obce v tom případě mohou získat nárok na tzv. „Třídící 

slevu“ a vyhnout se tak úplně nebo částečně placení zákonných skládkových poplatků 

v plné výši. 

Obec Záchlumí omezila v roce 2023 vydávání známek na popelnice, neboť některé 

domácnosti vyžadovaly až tři i více známek na popelnice z důvodů, že v létě do popelnic 

na komunální odpad odkládají i biodpad (trávu, větve). Obec v letošním roce proto 

zavedla kontejnery na bioodpad, ale množství komunálního odpadu se nesnížilo, 

dokonce se zvýšilo. Obec už za říjen překročí rozpočtovou položku na odstranění 

odpadu, proto dojde v roce 2024 k navýšení poplatku za svoz odpadu. 

Zde znovu upozorňuji na nešvar, že si někdo stále plete místo, kde jsou umístěny 

kontejnery na tříděný odpad, za místo komunální skládky. Už jsem na to mnohokrát 

upozorňoval, že se stále najdou jedinci, kteří neumějí číst a třeba do modré popelnice, 
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která je na papír, odkládají komunální odpad. Občané, nepleťte si, prosím, kontejnery! 

Obec ve spolupráci s hasiči pořádá 4x do roka sběr jak tříděného a nebezpečného, tak i 

velkoobjemového komunálního odpadu. Vše je v lidech a v jejich přístupu k nakládání 

s odpady, které vyprodukují.  

9. září se konalo již 7. setkání rodáků obcí Bohousová, Litice nad Orlicí a 

Záchlumí. Děkuji všem, kteří pomohli tuto tradiční akci zorganizovat. 

         Miroslav Falta, starosta obce

  

      

Setkání rodáků 9. září 2023 

Čas neúprosně plyne a od posledního Setkání rodáků obcí Bohousová, Litice nad Orlicí 

a Záchlumí v roce 2018 uběhlo již pět let. Obec letos připravila už 7. Setkání rodáků 

našich obcí. Těší nás, že se naši rodáci k nám rádi vrací, aby se setkali s dávnými přáteli, 

kamarády a kamarádkami a společně zavzpomínali na mladá léta. S odstupem každých 

pěti let mohou sledovat, co nového se v obci událo. 

A kolikrát se rodáci již sešli? 

První setkání se konalo 10. září 1994 v Bohousové v pohostinství u Dostálů. Zúčastnilo 

se 209 rodáků narozených do roku 1940 včetně. 

Druhé setkání se konalo 26. září 1998 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 330 

rodáků. Zúčastnilo se 165 rodáků narozených do roku 1950 včetně. 

Třetí setkání se konalo 6. září 2003 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 320 rodáků. 

Zúčastnilo se 188 rodáků narozených do roku 1953 včetně. 

Čtvrté setkání se konalo 13. září 2008 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 306 

rodáků. Zúčastnilo se 167 rodáků narozených do roku 1955 včetně. 

Páté setkání se konalo 7. září 2013 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 309 rodáků. 

Zúčastnilo se 118 rodáků narozených do roku 1960 včetně. 

Šesté setkání se konalo 8. září 2018 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 297 

rodáků. Zúčastnilo se 123 rodáků narozených do roku 1962 včetně. 

Sedmé setkání se konalo 9. září 2023 v sále Fontána v Záchlumí. Pozváno bylo 299 

rodáků. Zúčastnilo se 143 rodáků narozených do roku 1970 včetně. 

V rámci programu mohli rodáci navštívit Základní školu v Bohousové i Mateřskou školu 

v Záchlumí. Obě budovy prošly jak vnitřní, tak i venkovní rekonstrukcí. Byl otevřen 

občanský výbor v Liticích, kde paní Bártová v knihovně připravila výstavu fotek o 

Liticích. Program byl zpestřen seskokem parašutistů z Nového Města nad Metují. 

V rámci setkání byla zpřístupněna i elektrárna v Liticích, která v roce 2016 prošla 

rekonstrukcí. Prohlídku si nenechalo ujít kolem sta návštěvníků. SDH Bohousová 

pořádala při minulých setkání rodáků výstavu zemědělské techniky. Letos uspořádali 

sraz veteránů, historických vozidel a motorek v Areálu snů SDH Bohousová. Tato 

výstava se těšila velkému zájmu vystavovatelů i obdivovatelů. 

 

                Organizační výbor 

 

Na další straně najdete básničku pro rodáky, kterou napsala paní Marie Dostálová 
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Vítejte RODÁCI rozmilí, už jsme se na Vás těšili! 

 

Opět se setkáváme v rodném kraji po letech, 

že trochu stárneme – je vidět hlavně na dětech… 

Zavzpomínejte si u společného stolu, 

jak šel život - někdy nahoru a jindy zase dolů. 

Když se rozhlédnete po našem krásném kraji, 

vzpomínky na mládí neutuchají. 

Orlice teče pořád stejným směrem do Litic, 

jen pstruhů bylo možná tenkrát víc. 

Z místa se nehnuly ani Hůrka, Kletná i Chlum, 

mnohá chaloupka i mnohý dům. 

Jen mlýnek u Krahulců už vzala voda 

a splav už není to, co býval – to je škoda! 

Myší dírou v Liticích už také neprojdete 

a na jejím konci koupaliště také nenajdete. 

Nevadí, když projdete celé Litice, nad kterými se tyčí hrad, 

objevíte Eldorádo, kde utišíte žízeň i hlad. 

Všechny tři zvoničky už dávno obnovily tradici, 

když počkáte do večera, uslyšíte klekání zvonící. 

U konzumu v Bohousové mají děti nové hřiště, 

pro dospělé je zde zase parkoviště, 

a mezi řekou a tratí je cvičiště. 

Pro koho? To je nutno říci: 

Cvičí zde mladí požárníci! 

Vzpomínáte? 

Dřív nebyl konzum ale prodejna u „Krátků“, 

nalévané mléko, vážená mouka a další potraviny. 

U „Jiskrů“  

zase maso a výborné uzeniny. 

V Bohousové pak smíšené zboží a paní Gabrielová. 

To už je dávno, ale vzpomínáme znova. 

Co je tady nového uvidíte a uslyšíte sami a je toho dost! 

Vzpomínky ať Vás potěší – každý má svoji minulost. 

 

           Marie Dostálová 

 

 

 

Dne 21. července uplynul rok od úmrtí pana Vladimíra Enderle. 

Věnujte mu spolu s námi tichou vzpomínku. 

       

               S láskou vzpomíná manželka Marie a synové s rodinami 
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Z naší školky 

 

Jak už bývá zvykem, prázdniny ve školách a školkách jsou nejen časem odpočinku dětí 

a pedagogů, ale také časem pro zlepšování, zkvalitňování a zdokonalování budovy školy 

uvnitř i vně. To vše ku prospěchu dětí a potažmo i nás dospěláků. 

I letos jsme navázali na předchozí roky, kdy jsme vyměnili nevyhovující podlahy 

v chodbách a ve skladu potravin, dali vyrobit dveře na půdu, aby jimi netáhlo, nebo 

nahradili již dosluhující nábytek za nový. 

Tyto prázdniny jsme využili k výměně světel ve třídách, což znamenalo velké stěhování 

„všeho“ pryč a pak zase zpět. 

S demontáží a následnou montáží nábytku pomohli naši chlapi – manželé, synové a 

zeťové, za což jim děkujeme. Dalším krokem byla výmalba těchto učeben s nutnými 

opravami nejenom zdí, ale například i dřevěného obložení, které bylo již dlouho ve 

špatném stavu, natření odřených futer, vyspravení různých defektů, a co nás ve výsledku 

nadchlo nejvíce, oprava venkovní fasády v celém průčelí budovy, za což děkujeme 

úžasně ochotnému a šikovnému panu Chramostovi ze Žamberka. 

Školka se pak opět mohla naplnit dětmi, jejich štěbetáním a radostí těch starších ze 

shledání s kamarády. A tak zase „jedeme dál“. 

Krásný školní rok 2023 – 2024! 

 

                                                                                                                     

Drahomíra Víšová 
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Drakiáda 

 

Bude foukat? Nebude moc velká zima? Nebo déšť? Sníh? Vejdeme se na louku? Přijde 

vůbec někdo? ... Takové otázky se nám, „maminám“ z „Mamince“, před uskutečněním 

drakiády neustále honily hlavou. Spojily jsme síly, připravily občerstvení, soutěže, 

zbývalo už jen to správné počasí. A i to stálo při nás. Díky tomu všemu byla drakiáda 

jaksepatří. Draci na obloze létali, děti, my a snad i všichni ostatní si odpoledne užili. 

  Děkujeme Reslovým za povolení uskutečnit akci na jejich louce a mladým 

bohousovským hasičům za pomoc a zapůjčení potřebného vybavení k vytvoření zázemí, 

Mihulkovým za elektřinu a vodu a našim ochotným manželům za pomoc. 

  Děkujeme hlavně VÁM, že jste přišli, strávili společný čas, násáli podzimní atmosféru 

a tak trochu nás i "nakopli" k dalším akcím.  

 

 A co že je to ten Maminec? 

 

   Parta akčních maminek, které stmelilo kovidové antikulturní období, kdy naše děti z 

MŠ nejezdily ani na divadelní představení a ani žádná divadla k nám. V tomto období se 

pár maminek (ještě na mateřské dovolené) dohodlo a pro děti připravilo zážitková 

představení - Pohádková cesta, Cesta do Betléma a Poletíme kolem světa. A protože nám 

spolu bylo dobře, měly jsme radost a společné zážitky, ve scházení a plánování opět 

pokračujeme a dokonce se naše parta rozrostla o nové maminy, za což jsme moc rády.  

Možná po vzoru oblíbeného Lady Clubu, který nám při letošním karnevalu předal 

pomyslné žezlo jeho pořádání. Za což děkujeme a budeme se snažit, aby náš známý a 

oblíbený  dětský  karneval široko daleko, byl úspěšný stejně jako za Lady Clubu. 

A protože jsme plné elánu a nápadů, u karnevalu to nekončí. Plány jsou velké, ...co třeba 

Živý betlém v Záchlumí? ...Přijdete? Těšíme se už teď a srdečně vás všechny zveme :)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Holky z Mamince 
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